

我市开展治理欠薪冬季行动 查实欠薪案件明年春节前全办结

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员王晓曼)为切实做好岁末年初保障农民工工资支付工作,切实维护农民工合法权益,根据《国务院促进就业和保护农民工合法权益工作领导小组办公室关于开展治理欠薪冬季行动的通知》部署,省促进就业和保护农民工合法权益工作领导小组办公室决定至2025年春节前,在全省开展治理欠薪冬季行动(下称冬季行动)。日前,我市召开全市治理欠薪冬季行动动员部署会议,对做好全市2025年春节前保障农民工工资支付工作进行部署。

此次冬季行动以工程建设领域、制造业、服务业等欠薪易发多发行业企业

为重点,采取超常规举措强化欠薪治理,确保所有查实的欠薪案件在2025年春节前全部办结,让农民工及时拿到工资报酬返乡过年。

行动充分发挥省劳动监测预警大数据平台(下称大数据平台)和全国、我省欠薪线索反映平台等信息化平台作用,动态监测本地区工资支付保障制度落实情况和工资支付情况,重点关注大数据平台提示预警的异常指标、疑点数据以及涉及欠薪线索数量较多的单位(项目),形成排查清单,实行定人定时定责,跟踪督促问题整改,提前预警、提前介入、提前化解欠薪隐患。

冬季行动期间,相关单位增派专门人员为网格员,对辖区内规模企业和工程项目实行网格化管理,包保包联、项目到人、定期巡查,确保工资及时足额支付。对曾经发生过欠薪的用人单位、在建项目以及重点行业企业、重点项目开展重点巡查,深入排查欠薪隐患,摸清欠薪底数,督促限时整改、限时清偿到位。

对确属无故拖欠的用人单位,一经查实,一律立案查处。在依法制发责令限期支付工资行政执法文书的同时,倒查该用人单位签订劳动合同、建立用工名册、编制工资支付台账等劳动用工法定义务情况,查明存在违法情形,

经责令限期改正逾期不改的,依法作出行政处理处罚决定。

另一方面,开展集中打击恶意欠薪攻坚行动,加大重大劳动保障违法行为社会公布力度,在冬季行动期间加密频次,媒体公开曝光,强化社会监督。严格落实欠薪失信联合惩戒,对信用信息共享平台推送的欠薪失信对象,相关成员单位要在招投标、市场准入、交通出行等方面依法依规予以限制,并将惩戒结果定期通报同级人社部门。

同时,人社部门进一步畅通举报投诉渠道,加大监察执法力度,及时查处欠薪案件,为农民工提供高效的维权服务。

冷空气持续补充 虽放晴仍显阴冷

昨日受到冷锋系统影响,泉州全市普降小雨,山区局部乡镇出现了大雨,最高气温普遍在20℃以下,山区16℃~18℃。好在雨水渐止,预计今天开始将逐渐转晴,天空逐渐打开,太阳重新返岗。

不过阳光并不能给我们带来太多暖意,由于冷空气的持续补充,因此温度仍在下滑,大家的冬装要派上场了。预计这种晴冷天气将持续三四天,尤其是明后天,德化北部的部分乡镇最低气温甚至将降至5℃左右,高海拔山区也可能会出现霜冻。

为何“小雪”总是撞上寒潮?据悉,在我国一年之中,寒潮11月出现得最频繁,同期1951年到2020年一共出现了68次,其中小雪节气是全年寒潮第二多的节气。寒潮主要是根据降温幅度来判断的,每年季节转换期的3月或11月,冷空气到来温度起伏变动大,相对容易满足寒潮标准,而在我们以为寒潮最多的严冬时节,由于基础温度相对较低,降温幅度反而有限。



第二届福建省“环戴云山”绿色经济产业区域联盟年会在德化召开

打造全省乡村振兴区域协同发展的“样板”

早报讯(融媒体记者陈小芬 通讯员吴有森)昨日,第二届福建省“环戴云山”绿色经济产业区域联盟年会在德化县召开。大会现场发布了“环戴云山”绿色经济产业区域联盟logo;举办闽中县域职业教育联盟成立仪式,强化乡村产业和人才支撑,促进区域间高质量充分就业;举行重大招商项目签约仪式,进行主题为“阳光1+1助力乡村产业振兴的创新实践”的交流分享;全国著名“三农”问题专家温铁军就第二届福建省“环戴云山”绿色经济产业区域联盟进行视频讲话;举行“环戴云山”绿色经济产业区域联盟会旗交接仪式。会后,与会人员分组

围绕《健全体制机制,推动绿色发展》《职业教育服务区域经济社会发展》等主题进行分组交流研讨,达成多项合作共识。

合作与发展是永恒的主题,在经济全球化大背景下,区域经济一体化发展是必然趋势。德化、永春、永泰、尤溪、大田、仙游等6个兄弟县地域相近、人文相亲,在产业发展、文化旅游等领域有深厚底蕴与广阔前景。去年“环戴云山”绿色经济产业区域联盟成立,打破了“一亩三分地”思维,初步实现了“四市六县”“大区域”“大市场”“大产业”协同发展目标。一年来,德化县在区域联盟的加持下,积极探索生态农业协作新模式,策划自驾游“后备箱

经济”、闽中职教联盟、农产品集中展销等项目,打造“环戴云山”两小时鲜活农产品物流圈,实现了“生态价值+转化生产”。同时,深入挖掘乡土文化资源,建设戴云山脉生态廊道,联合开展戴云山生物多样性保护,共同探索了生态产品价值实现路径。

此次年会的召开将推进“四市六县”加快产业结构调整,加强区域经济协调发展,加深彼此间的合作交流,带来新机遇、增添新内涵、注入新活力,进一步拓展规划、商贸、金融等领域的合作空间,吸引更多周边的市县加入联盟,打造全省乡村振兴区域协同发展的“样板”。



户籍窗口有温度 服务群众零距离



早报讯(融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员古添热 文/图)“大爷,您穿的衣服不符合证件拍摄要求,不过没关系,您可以到我们的‘小衣柜’里挑一件!”日前,在安溪县公安局龙涓派出所,户籍民警对前来拍摄证件照的李大爷建议道。

“我是走两小时路过来的,原以为今天因为衣服问题要白跑一趟了,没想到你们这里面还专门备有衣服,这个举措真的是太好了!”办完证件的李大爷开心地说道。

龙涓乡有36个行政村,灶坪、新岭、庄灶、崎畲等村落距离派出所大约30公里。有时候群众大老远跑一趟派出所办理身份证件,若因衣着原因要重新再跑一趟很麻烦。为了解决这个问题,龙涓派出所户籍室别出心裁,专门设立一个“小衣柜”,提供十余种标准式服装供群众选择。只见衣柜里服装整齐陈列,包含儿童、成年人、老年人各个年龄段各式各样的衬衫或假领。不仅如此,户籍室还专为女同志准备了黑色橡皮筋、黑色夹子等。这些暖心的小物件,极大方便了群众。

同日上午,宝妈张女士怀抱婴儿走进尚卿派出所户籍室要办理身份证件相关业务。采集照片时,由于孩子太小了,一放下就哭闹,这可让她犯了愁。

“您安心办业务,我来帮您照顾孩子!”户籍窗口的辅警小陈细心地发现了这一情况,于是她放下手中工作,小心翼翼地从张女士手中接过孩子,开启了“花式哄娃”模式,拍背、唱儿歌……原本哭闹不止的小宝贝在小陈的安抚下逐渐安静下来。办完业务的张女士看到孩子不哭不闹,连声表示感谢:“你们的贴心服务太暖了!”